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Ata nº 10/18–CMC – 10ª Sessão Ordinária –
23/04/2018

Ata da 10ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo da 36ª
Sessão Legislativa da 9ª Legislatura da Câmara Municipal de
Cacoal-RO, iniciada às 18h30min do dia vinte e três de abril
de dois  mil  e dezoito,  sob  a presidência do  vereador Paulo
Roberto Duarte Bezerra, Presidente desta Casa, e
secretariada pelo vereador Claudinei Carlos Ribeiro 1°
Secretário. Também compõe a Mesa Diretiva desta sessão o
vereador Claudemar  Littig, 2° Secretário. Como não foi
requerida a leitura  da ata  da sessão anterior,  a mesma foi
considerada aprovada. Leitura do Expediente  Recebido.
Projeto de Lei  Substitutivo  ao Projeto de  Lei  Nº 164/2017
encaminhado pelo Ofício N. 793/GP/PGM/2017,  em
20/11/2017- “Altera a Lei Nº 3.278/PMC/2014-  que
aprovou o loteamento  denominado  “Residencial Park dos
Buritis” no município de Cacoal  e dá outras providências” -
Encaminhado pelo Executivo Municipal  através do Ofício nº
292/GP/PMG/2018, de 23 de abril de 2018- Glaucione
Maria Rodrigues Neri,  Prefeita Municipal;  Projeto de Lei Nº
48/2018 – “Autoriza a Autarquia  Municipal  de Esportes de
Cacoal a auxiliar financeiramente  os atletas amadores  e
profissionais que participam de eventos e competições
esportivas representando o município de Cacoal, e dá outras
providências” - Encaminhado pelo Executivo Municipal
através do Ofício nº 232/GP/PMG/2018  de 03 abril de
2018- Glaucione  Maria  Rodrigues  Neri,  Prefeita  Municipal;
Projeto de Lei Nº 49/2018  – “Dispõe sobre abertura  de
crédito adicional especial ao orçamento vigente, e dá outras
providências” - Encaminhado pelo Executivo Municipal
através do Ofício nº 251/GP/PMG/2018, de 09 abril de 2018
- Glaucione  Maria  Rodrigues  Neri,  Prefeita  Municipal  - R$
180.000,00- SEMOSP;   Projeto de  Lei Nº 50/2018- “Dispõe
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sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente, e dá outras providências” -
Encaminhado pelo Executivo Municipal  através do Ofício nº
266/GP/PMG/2018, de 12 abril  de 2018  - Glaucione Maria
Rodrigues Neri, Prefeita Municipal  - R$ 1.005.568,20  –
SEMOSP. Projeto de Lei Nº 51/2018 – “Dispõe sobre
reformulação administrativa ao orçamento vigente por meio
de remanejamento, e dá outras providências” -
Encaminhado pelo Executivo Municipal  através do Ofício nº
267/GP/PMG/2018, de 12 abril  de 2018  - Glaucione Maria
Rodrigues Neri, Prefeita Municipal - R$ 659.923,48 -
SEMOSP; Projeto de Lei Nº 52/2018 – “Dispõe sobre
abertura de crédito adicional  suplementar  ao orçamento
vigente, e dá outras providências Ofício nº
269/GP/PMG/2018, de 13 abril de 2018-  Glaucione  Maria
Rodrigues Neri, Prefeita Municipal - R$ 23.792,76- SEMAST;
Projeto de Lei Nº 53/2018  – “Dispõe sobre abertura  de
crédito adicional especial ao orçamento vigente, e dá outras
providências” - Encaminhado pelo Executivo Municipal
através do oficio nº 270/GP/PMG/2018, de 13 abril de 2018
- Glaucione  Maria  Rodrigues  Neri,  Prefeita  Municipal  - R$
10.000,00 - Fundo  Municipal  de Saúde; Projeto  de Lei Nº
54/2018 – “Dispõe sobre abertura de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente, e dá outras
providências” - Encaminhado pelo Executivo Municipal
através do Ofício nº 273/GP/PMG/2018, de 13 abril de 2018
- Glaucione  Maria  Rodrigues  Neri,  Prefeita  Municipal  - R$
130.000,00 - Fundo  Municipal  de Saúde; Projeto de Lei  Nº
55/2018 – “Dispõe sobre  reformulação administrativa  ao
orçamento vigente  por meio  de transposição e dá outras
providências” - Encaminhado pelo Executivo Municipal
através do Ofício nº 274/GP/PMG/2018, de 13 abril de 2018
- Glaucione  Maria  Rodrigues  Neri,  Prefeita  Municipal  - R$
35.000,00 - Fundo  Municipal  de Saúde; Projeto  de Lei Nº
56/2018 – “Dispõe sobre  reformulação administrativa  ao
orçamento vigente  por meio  de transferência e dá outras
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providências” - Encaminhado pelo Executivo Municipal
através do Ofício nº 275/GP/PMG/2018, de 13 abril de 2018
- Glaucione  Maria  Rodrigues  Neri,  Prefeita  Municipal  - R$
17.072,36 - Fundo  Municipal  de Saúde;  Projeto  de Lei  Nº
57/2018 – “Dispõe sobre abertura de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente, e dá outras
providências” - Encaminhado pelo Executivo Municipal
através do Ofício nº 276/GP/PMG/2018, de 13 abril de 2018
- Glaucione  Maria  Rodrigues  Neri,  Prefeita  Municipal  - R$
525.000,00 - Fundo  Municipal  de Saúde; Projeto de Lei  Nº
58/2018 – “Dispõe sobre abertura de crédito adicional
especial ao  orçamento vigente,  e dá outras providências” -
Encaminhado pelo Executivo Municipal  através do oficio nº
279/GP/PMG/2018, de 16 abril de 2018-  Glaucione  Maria
Rodrigues Neri,  Prefeita  Municipal  - R$  40.000,00  - Fundo
Municipal de Ação Social; Projeto  de Lei Nº 59/2018  –
“Altera a Lei Nº 2.736/PMC/2010  - Que dispõe sobre o
plano de cargos, carreiras e remuneração dos servidores do
Sistema de Ensino  Público Municipal  de Cacoal  e dá outras
providências - Encaminhado pelo Executivo Municipal
através do Ofício nº 280/GP/PMG/2018, de 13 abril de 2018
- Glaucione Maria Rodrigues Neri, Prefeita Municipal;
Projeto de Lei Nº 60/2018  – “Altera a Lei Municipal  Nº
2.554/PMC/09 - Código Tributário Municipal  e dá outras
providências” - Encaminhado pelo Executivo Municipal
através do Ofício nº 293/GP/PMG/2018, de 23 abril de 2018
- Glaucione Maria Rodrigues Neri, Prefeita Municipal.
REQUERIMENTO N°. 17/CMC/2018  AUTOR: VALDOMIRO
CORÁ. Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara
Municipal de Cacoal/RO  O vereador acima mencionado,  no
uso de suas atribuições que lhe são conferidas  por lei,
solicita de Vossa  Excelência, depois  de  ouvido  do  plenário,
Que seja REQUERIDO  junto ao executivo as seguintes
informações: 1 – Qual foi a contribuição do Município de
Cacoal para a realização dos loteamentos Pichek e Eldorado;
2 – Os loteamentos  Pichek  e Eldorado  ainda têm alguma
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pendência a ser cumprida, caso positivo quais? 3 – Qual foi
a área institucional  que  os loteamentos  Pichek  e Eldorado
reservaram para o Município de Cacoal/RO; 4 – Em qual ano
foi feito a doação da área de terra na qual foi construído o
Hospital São Daniel Comboni para o Município N. Termos, .
Deferimento. Palácio Catarino  Cardoso  dos Santos,  18 de
abril de 2018. VALDOMIRO CORÁ Vereador REQUERIMENTO
N°. 18/CMC/2018 AUTOR: VALDOMIRO CORÁ.
Excelentíssimo Senhor  Presidente  da Câmara Municipal  de
Cacoal/RO. O vereador  acima  mencionado,  no  uso  de suas
atribuições que lhe são conferidas por lei,  solicita  de Vossa
Excelência, depois de ouvido do plenário, Que seja
REQUERIDO junto ao executivo cópia do processo licitatório
e do contrato  firmado entre o Município de Cacoal e a
empresa que está realizando  o recape da pavimentação
asfáltica do presente Município, bem como cópia de todos os
empenhos de pagamento referente ao citado contrato.
Requer ainda  as seguintes  informações: 1ª Qual  é o prazo
final para a conclusão do serviço de recape;  2ª Quantos
metros de recape foi realizado até a presente data; 3ª Qual
é o cronograma  de serviço que a empresa  está seguindo
para a execução do serviço de recape. N. Termos, P.
Deferimento. Palácio Catarino  Cardoso  dos Santos,  18 de
abril de 2018. VALDOMIRO  CORÁ Vereador, EUZÉBIO
SCHERRER BRIZON REQUERIMENTO  N°. 19/CMC/2018
AUTOR: VALDOMIRO CORÁ. Excelentíssimo Senhor
Presidente da Câmara Municipal  de  Cacoal/RO.  O  vereador
acima mencionado,  no  uso de  suas  atribuições que lhe são
conferidas por lei, solicita  de Vossa  Excelência, depois  de
ouvido do plenário, Que seja REQUERIDO junto ao executivo
a informação da quantidade  de diárias concedidas  aos
servidores públicos de todas as secretarias e das autarquias
de Esporte  e de Cultura  do  presente Município, do  período
de 02/01/2017 até a presente data. N. Termos, P.
Deferimento. Palácio Catarino  Cardoso  dos Santos,  18 de
abril de 2018. VALDOMIRO CORÁ A Prestação de Contas do
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Fundo Municipal  de Saúde, referente  ao mês de março de
2018 – Processo Branco Nº 1999/2018, é encaminhada para
a Comissão Permanente  de Finanças e Orçamentos desta
Casa. As Indicações 299/CMC/2018, 300/CMC/2018,
301/CMC/2018 de autoria do vereador Nilton Cesar da
Mata; 302/CMC/2018,  303/CMC/2018,  304/CMC/2048,
305/CMC/2018, 306/CMC/2018, 307/CMC/2018,
308/CMC/2018, 309/CMC/2018, 310/CMC/2018,
311/CMC/2018, 312/CMC/2018, 313/CMC/2018, de autoria
do vereador Claudemar Littig; 314/CMC/2018,
315/CMC/2018, 316/CMC/2018, 317/CMC/2018 de autoria
do vereador Euzébio Scherrer Brizon; 318/CMC/2018,
319/CMC/2018, de autoria do vereador  Claudinei  Carlos
Ribeiro, são lidas, acatadas e serão encaminhadas  ao
Executivo Municipal.  O vereador  Nilton  César da Mata  em
Questão de Ordem requer verbalmente que haja apenas um
Expediente de 10 (dez)  minutos,  com  direito  a apartes,  o
que colocado  à disposição do Plenário, foi aprovado  por
unanimidade dos presentes. Pequeno Expediente. O
vereador Euzébio Scherrer  Brizon,  MDB, ocupa a tribuna
onde cumprimenta a todos e diz: “Senhor Presidente, dia 19
de abril  foi  o dia  do índio, quero aqui parabenizar todas as
tribos indígenas, o índio é o verdadeiro  brasileiro,  então
quero aqui parabenizar  a todos os índios. Quero falar,
senhor presidente, do carreador que estão fazendo na Linha
09, mesmo com a dificuldade de máquinas que nós estamos
tendo na agricultura, mas com parceria com a secretaria de
obras estão ali finalizando  alguns  carreador  da Linha  09,
tem carreador ali  que dá mais de mil  e quinhentos metros,
moram sete famílias na fundiária, tem mais  de dezesseis
anos, mais de dezesseis anos que nunca tinha recebido uma
viagem de cascalho,  e naquele  carreador  foi  jogado  várias
viagens de cascalho, ô Sartório, você esteve ali
acompanhando, quero aqui parabenizar  a nossa  prefeita,
nosso secretário de agricultura, o nosso secretário de obras
que estão se esforçando o máximo para atender  o nosso
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agricultor, eu sei que não vai dar para fazer todos os
carreadores do jeito  que  é preciso  fazer,  porque  a maioria
dos nossos carreadores presidente, precisa é só de cascalho,
não é de passar a máquina, porque todo ano, vereador Mão,
você sabe,  Vossa  Excelência sabe que é agricultor,  filho de
agricultor que nem eu, que todo ano só passa a máquina, a
patrol, e só vai tirando  a terra,  toda  a chuva  que  vem  vai
cavucando, então só vai  afundando o carreador,  e é vários
carreador, precisa que jogue o cascalho, que tampe aqueles
buracos com cascalho e não com terra, então está de
parabéns a secretaria  de agricultura,  está de parabéns a
nossa prefeita,  pela atitude  que ela está tomando  e que
continue fazendo esse trabalho pros nossos agricultor,
homens sofredores e as pessoas que traz os alimentos para
as nossas mesas, então quero aqui deixar meus parabéns a
nossa prefeita  e a secretaria  de agricultura  e de obras  e
todos os funcionários publico. Quero que a mesa envie ofício
para prefeita através da secretaria da SEMTTRAN, que tome
uma providência ali na avenida Amazonas, naquela rotatória
perto do Hospital  dos Acidentados,  ali já se foram duas
vidas, esses dias faleceu um amigo meu ali, o Fagner, então
tem que tomar providência tem que colocar aquelas placas
mais longe  daquela  rotatória ou arrancar  aquela  rotatória
de vez logo e deixar livre, para as pessoas passar ali, porque
não estão entendendo  aquele  trânsito ali, tem que botar
uma placa mais longe,  presidente,  ou colocar  um quebra
molas ali, semana passada bateu dois carros novamente ali,
a sorte que só foi danos  matérias, então pedir ao nosso
secretário que tome providência ali na sinalização, ver o que
possa fazer  ali naquela  rotatória ali.  Quero falar  de  quatro
indicação, uma da avenida, e três de ruas, Avenida
Juscimeire, da Almirante  Barroso  até a Malaquita,  passa
mandato entra  mandato,  passa  mandato  entra  mandato,  e
ninguém toma providência de fazer uma pavimentação
asfáltica ali, sabemos  que Avenida   Juscimeire  ela só é
asfaltada de um lado,  tem que  fazer  outro lado  e terminar
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aquela quadra ali que dá aceso à Malaquita, vereador Nilton,
também a rua da casa da prefeita, a rua da casa da prefeita
ali temos  duas  quadras  ali que não fizeram  asfalto  ainda,
então também é a rua Almirante Barroso até, da Malaquita
até a Almirante  Barroso,  fazer pavimentação asfáltica ali
também, na rua da casa  da prefeita é a Machado de Assis,
me desculpe,  né? Temos  que  fazer  ali o asfalto  da Paraná
até a JK, e da Rio  de Janeiro  a Espírito Santos,  são duas
quadras ali que tem que fazer urgente, porque passa
mandato, chega mandato e ninguém toma providência e faz
aquele trabalho espero que agora a prefeita faça esse
trabalho aí, Britão está aí que é o nosso secretário de
planejamento, já coloca no orçamento pra fazer isso aí
agora na seca, também aqui na rua Quintino Bocaiuva entre
a Porto  Velho  e Sete de Setembro,  aqui no bairro  Jardim
Clodoaldo é outra  rua também que entra Executivo  e sai
Executivo e eles não faz o asfalto, então pedi a nossa
prefeita aí que olhe  com  carrinho  e faça esse  trabalho  ali
para aqueles moradores.  Temos também a rua Floriano
Peixoto da Avenida  Dois de Junho  a Sete de Setembro  é
outra que só uma quadra, a Quintino  Bocaiuva  é duas
quadras, e essa aqui que é da rua Floriano Peixoto é só uma
quadra, então pedir aos nossos  secretários, secretário de
planejamento que faça esse trabalho ali, para o nosso povo
do bairro  Jardim  Clodoaldo.  Senhor  presidente,  tem coisas
boas que a gente  fala e tem coisas  ruins,  eu lembro  que
2010, quando  eu era vereador  aqui  nessa  Casa  de Lei,  os
fiscais estava indo nos comércios, vereador Corá,
principalmente os  garagistas,  eu sei  que  é lei,  um metro e
meio é para deixar  para o povo,  ida e volta,  o direito  do
passageiro passar,  ida e volta,  agora,  gente,  quem  tem  a
calçada na frente que dá cinco metros, o que que tem você
estacionar um  carro  na frente  da sua garagem,  vai sobrar
dois metros ainda para o povo passar ida e volta e os fiscais
estão passando e notificando as garagens, então a prefeita
tem que tomar providência porque as garagens estão
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gerando emprego,  hoje  você mostrando  o produto  já está
ruim de vender e se você esconder, a pessoa passa na rua...”
Em aparte  o vereador  Paulo  Roberto   Duarte  Bezerra  diz:
“Eu quero parabenizá-lo eu também recebi a mesma
reclamação hoje acredito  que algum  garagista  ligou  para
Vossa Excelência, eu não consigo  entender  da onde sai
essas ideias, vereador, eu não consigo entender, o cara está
ali pagando alvará, pagando imposto,  aí ele tem uma
calçada enorme,  ele separa a parte que é do pedestre  e
mesmo assim  o fiscal  vai lá notificar  ele,  para  que ele  não
possa expor, como é que eu vendo um carro guardado
dentro, entendeu o que não, o homem ele compra, a mulher
ela compra é pelos os olhos, então assim, é umas coisas só
para engrandecer  o seu discurso, que eu não consigo
entender, a vossa Excelência está coberta de razão, isso não
pode existir  e eu acredito  que  a prefeita  tenha  que  tomar
uma providência urgente  para que os garagistas  possam
trabalhar sossegados”. Retomando seu discurso o vereador
Euzébio Scherrer Brizon diz: “Então presidente, a notificação
está até aqui,  de um comerciante  que recebeu  hoje,  está
indignando, essa garagem tem seis funcionários, está
gerando emprego,  paga  seus  impostos  em dia e tem cinco
metros de  frente, encosta um carro,  vereador Corá, que dá
três metros,  ainda sobra dois metros  ainda para o povo
passar ida e volta, gente vamos botar a mão na consciência
será que querem que feche essas garagens e pare de
arrecadar  imposto?  Vai  gerar  um desemprego na cidade  e
nós temos  que valorizar  os nossos  empresários, cuidar  de
tampar os buracos da marginal,  não é ficar notificando
garagista não, a pessoa já está de cabeça quente para pagar
suas contas,  botar suas contas  em dias, tá fiscal na sua
porta cobrando, é, notificando.  Então eu peço a prefeita que
tome providência e que nós possamos fazer uma reunião, os
vereadores dessa Casa de Leis, junto com a prefeita e tomar
providência. Por hoje é só e meu muito obrigado”. O
vereador Claudinei  Carlos  Ribeiro  do PSB, cumprimenta  a
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todos os presentes e diz: “Eu quero aqui, senhor presidente,
que essa  mesa  envie  ofício para  secretaria  de Saúde, para
que inclua  no programa  PSE que é o ‘Programa Saúde na
Escola´ através da Doutora  Ana  Margarida  Perez  Silva,  me
procurou, fonoaudióloga, para que fizesse uma triagem
auditiva nas escolas, eu vou ler só um pouco aqui sobre esse
assunto: ‘porque realizar triagem auditiva nas escolas?
Algumas alterações no comportamento na produção
acadêmica e nas condições de saúde da criança observadas
pelos pais ou professores  podem  ser fortes  indicativos  de
que ela precisa ser encaminhada para uma avaliação
especial que envolva a sua audição, diversos programas de
triagem auditiva foram desenvolvida   com objetivo de
identificar crianças portadoras de problemas  de orelha
média, para que possam receber atendimento  médico
educacional que  necessitam e dessa  forma melhorar  a sua
qualidade de vida diminuindo o estresse, o que estão sendo
constantemente submetidas, nesse programa serão
realizados otoscopia, triagem auditiva VA, encaminhamento
otorrinolaringologista  conforme necessidade, laudo
audiológico, orientações a pais e professores  conforme
necessidade, em faixa etária de quatro  a dez anos,  trazer
documentos tal’. Eu digo isso, seu presidente, porque muitas
vezes essas pessoas  fizeram  essas análise nas escolas  e
detectaram vários problemas em crianças dessas idades, de
quatro a dez anos, atrapalhando  até seus estudos  suas
produções na escola,  então isso  seria  muito  bem  vindo  eu
acho, a secretária está aqui  hoje, a Joelma, para que essas
crianças melhorem  mais suas notas, melhorem  mais sua
educação nas escolas principalmente, eu tenho certeza, que
encaminhar, o encaminhamento desses ofício dessa Casa, a
secretária irá atender com maior prazer, então fica aí o meu
pedido. Eu quero  também chamar  atenção também aqui,
estive semana passada na rodovia do Café, junto ao capitão
Antônio, a pedido do capitão para ver umas reinvindicações
de segurança principalmente  naquela região entre os
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Paineiras, São Marcos  e o Alpha  Parque,  ali todos  os dias
acontecem roubos,  todos  os dias,  então ali fica uma  coisa
muito séria, aí eu acho que ali os vereadores junto a prefeita
junto aos deputados, governador, lutar por aquelas pessoas
ali, ali a escuridão está muito  grande,  é estreito,  não tem
calçada, não tem ciclovias,  então ali todos  os dias passa
muita gente,  área rural  é muito  intensa  também ali,  então
eu quero aqui que a gente envie esse pedido aos deputados
ao governador,  dessa  Casa,  vamos  lutar  por  aquela  região
ali, é um lugar  muito  perigoso,  agora  tem  um empresário
montando um posto de gasolina ali, ele vai ter muito
problema com aquele posto de gasolina  com certeza, a
gente está cobrando faz tempo aquela abertura do
Paineiras, aquela rua do Paineiras   que por enquanto  só
passam motos e atrapalha o serviço da PM, perseguição com
as pessoas não conseguem entrar ali, os carros da PM então
estamos aqui faz tempo cobrando,  essa luta para abrir
aquela rua, para asfaltar  aquela  rua, iluminar  aquela  rua,
para assim dar melhoria na qualidade e na segurança
daquele povo, já pedimos  várias vezes também, montar
guarita ali também que eu acho de extrema  importância
uma guarita naquela região, uma rotatória também na
entrada do São Marcos  também, é perigoso,  na Linha  08.
Estive voltando  ontem  da festa  da Linha  10, a partir  das
cinco horas da tarde é uma loucura aquele lugar ali, é Deus
que cuida dessas pessoas,  que não acontece  o pior em
acidentes, perante tantas pessoas  que passam ali,  motos e
carros acontecem poucos  acidentes  ali ainda,  então fica  aí
mais um  pedido  do vereador  que  atende  esse  pedido,  que
ilumine aquela rua, que aumenta aquela estrada, que façam
calçadas, que dê qualidade,  porque as pessoas  eu falo
montar um loteamento as vezes  não é tão difícil mas para
onde vai o seu loteamento?  Tem qualidade até esse
loteamento? Então teve as casas populares,  fizeram o
cálculo de quantas famílias iam morar lá? Fizeram o cálculo
do fluxo de veículos que iria  aumentar naquela região, não
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fizeram esses  cálculos. Então hoje  o problema  está muito
sério e nós estamos  aqui falando,  falando  e ninguém faz
nada para aquelas pessoas que tanto tem problema naquela
região. Eu quero também falar aqui, senhor presidente,
sobre o planejamento  do município o projeto  já está na
SEMTTRAN só que eu estou  cobrando  aqui faz tempo,  é
emergência, que é nas ruas de Cacoal,  principalmente  no
centro, ali  perto do  Sodré Luz, Antônio de Paula Nunes, na
Antônio Deodato Durce, na Ubeda ali as ruas tem seis
metros e oitenta e as calçadas sobram, quase dez metros de
calçadas dos  dois  lados  então já falei  várias vezes  fazer  o
bolsão ali, ou um estacionamento quarenta cinco graus, não
podemos ficar ganhando  tempo  esperando,  esperando  até
quando o planejamento vai liberar isso pra gente, então tem
que ter urgência nisso, porque esses quarenta e cinco graus
e esse bolsão vai melhorar  muito, pra não dar aqueles
problemas que está acontecendo  de retrovisores  sendo
quebrados, de carros em cima do meio fio, acontece muito e
a SEMTTRAN  está multando,  então a gente  está pedindo
urgência que liberem  logo para fazer que sai um custo
barato para prefeitura, como eu já falei dos canteiros
também, centrais do município os canteiros de gramas que
todos sabem na Porto Velho da Cocical  para cima não tem,
só tem os canteiros de gramas, para abrir aqueles canteiros
e as pessoas ficam falando de zona azul em Cacoal. A zona
azul aplicada  em Cacoal  hoje  eu sou  contra,  primeiro  tem
que organizar o que tem, organizar primeiros esses
canteiros, organizar essas ruas de Cacoal principalmente no
centro, essas calçadas largas e organizar também os pontos
de ônibus, então o centro de Cacoal, principalmente  no
momento tem que passar  por uma mudança radical  só que
tem que ter urgência nisso,  passou  o ano passado,  passa
esse ano, vai passar o outro ano e nada é feito e as mesmas
reclamação. Eu quero  também aqui  chamar  atenção como
falou o vereador sobre as ruas que estão sendo patroladas,
Espírito Santo, JK, tampando os buracos com terra, eu quero



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
12

chamar atenção, que chegou  a seca todo  ano fazem  isso,
passam maquinário mais quatro  meses  de alegria e oito
meses de tristeza,  então tem que  botar  manilhas,  tem que
fazer o trabalho bem feito dessas ruas, não adianta patrolar,
não adianta  cascalhar,  vai  melhorar? A curto  tempo, então
as pessoas  pagam  imposto  caro  é para ter um serviço de
qualidade, se vai  passar massa asfáltica lá esse ano eu não
sei, só que vamos manilhar essas ruas, esse povo são os que
mais sofre  hoje  em Cacoal  é o pessoal  do Novo  Cacoal  e
Novo Horizonte,  então fica difícil, você vê entrar  a seca  e
vem um  monte  de maquinário do  DER  para  ajudar  Cacoal,
mas todo ano é isso e nada é feito para melhorar e acabar
com isso  logo,  esses  problemas.  Então fica mais  uma vez
meu pedido, e essa Câmara liberou seiscentos mil reais para
comprar as manilhas,  licitar  as manilhas  e até agora  nada
ainda, então ‘tamo’ aqui  cobrando mais uma vez melhorias
para que esses  problemas  não aconteçam mais.  Eu quero
parabenizar o pessoal da festa do ‘Palmeirinhas´ que estive
lá esse final de semana, a cavalgada da linha 10, o Valfriz, o
Adalto, a Sleibe,  vários moradores  lá, parabenizar  foi um
show a festa de  vocês e no mais uma ótima semana e que
Deus abençoe”. O presidente vereador Paulo Roberto Duarte
Bezerra esclarece que os vereadores Rogério Soares Chagas,
Pedro Henrique  Rabelo,  Mário Angelino  Moreira,  Valdecir
Aparecido Nunes e Wilson Teim, estão participando  do
Congresso de Vereadores  em Brasília, e que a vereadora
Maria Aparecida Simões está ausente por questão de saúde.
O vereador  Valdomiro  Corá do  PV  cumprimenta a todos  os
presentes e diz: “Mais uma vez eu uso essa tribuna  em
defesa da nossa população e gostaria de já começar
enviando ofício para a nossa prefeita e também para o
nosso vice-prefeito,  convidando  para  que  ele  possa  vir  até
essa Casa, usar essa tribuna e dizer para a população o que
está acontecendo com essa perseguição em cima dos nossos
empresários, os nossos empresários gera emprego, os
nossos empresários que começou os seus negócios aqui em
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Cacoal, muitos teve sucesso e muitos estão ali tentando ver
se consegue  ter sucesso,  e eu não acredito  e não posso
acreditar que quando a prefeita Glaucione e seu vice
Elcirone veio a essa cidade, lançando seus nomes  como
candidato a prefeito,  pedindo  apoio  da nossa  população e
também dos nossos empresários e hoje a gente vê os nossos
empresários encurralado tanto do lado direito como do lado
esquerdo pela a fiscalização da nossa  cidade,  eu não vou
admitir que essa fiscalização pelo  seu chefe venha mandar
nessa cidade, eu acho que o povo confiou e confiou certo, eu
também confiei  e tenho certeza que eu confiei certo, agora
eu não vou  admitir  que essa  fiscalização fica perseguindo
nossos empresários, os nosso empresários que gera
emprego, os  nossos  empresários que  paga  imposto  eu não
vou admitir isso no meu município, até porque eu sou
representante desse povo, representante do maior
empresário dessa cidade e também sou representante
daquela pessoa que levanta cedo e vem para cidade vender
o seu tomate,  eu sou esse tipo de vereador  defensor  do
povo. Eu  fico  chateado  porque  em época de  eleição é uma
conversa, depois  da eleição é outra conversa  e nós não
podemos deixar isso acontecer igual está acontecendo hoje
na nossa cidade e também, não podemos deixar acontecer o
que está acontecendo hoje na nossa cidade, uma fábrica de
multa, os agentes de trânsito eles saem cedo, levanta cedo
para tomar  o dinheiro  do nosso  povo,  eu não vou  admitir
isso, até eu fico assim pensando  e vim analisando  pela
estrada da minha  casa até aqui  eu vim  olhando,  como  os
políticos muda tanto o jeito de ser, na época da campanha
você vê, um puxando para um candidato,  Vasques, o outro
puxa para Glaucione,  outro puxa Fúria, outro puxa pro
Marcão, outro  puxa  pro  Dimas e depois  da eleição a gente
vê todo mundo junto, eu quase morri de raiva, Zebin,
quando teve uma discussão do Divino  Cardoso  e a Sueli
Aragão ali  na UNIR, um desacatando um ao outro e depois
da eleição eu vi os dois  jantando  junto,  falei,  é dois  sem
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vergonha, é dois sem vergonha, porque um falou que outro
vendia droga  o outro  falou  que roubava,  falou  isso,  falou
aquilo, e depois da eleição os dois juntinho, político tem que
criar mais vergonha  na cara, político tem que ter mais
responsabilidade, político tem que ter mais respeito  ao
povo, eu uso essa tribuna hoje com muita revolta dizendo o
seguinte: não vou exagerar  dizer  que 100%  dos políticos
brasileiros são sem vergonha, não, mas olha, Sartório,
senhor que é assessor  do Maurão, 70%  dos políticos são
tudo farinha  do mesmo saco,  eles  não tem brilho  na cara,
eles não tem vergonha, eles são políticos que faz todo tipo
de negociação, eu não estou falando demais, eu quero que o
povo acompanha o Jornal Nacional e mais nada, não precisa
acompanhar outros  jornais  não, só o Jornal  Nacional  pra
ver, PMDB  mistura  com  PT,  PSDB  mistura  com  PMDB,  pra
ganhar eleição eles faz tudo quanto é negociação pra
ganhar eleição. Agora, depois que eles ganham a eleição, aí
eles vêm com  a cara lambida  ferrar  o nosso  povo.  Eu não
vou admitir isso na minha cidade, eu tô aqui e vou continuar
dizendo, defensor  do povo  número um  se chama  vereador
Valdomiro Corá.  Isso é uma revolta, o cara apoiava o outro
candidato, dizia que a Glaucione não era boa representante
para o povo de Cacoal, ele apoiava o Vasques e hoje ele tá lá
na Secretaria  de Trânsito multando  o povo,  e eles estão
batendo palma, gente acorda, ou você é, ou você não é, eu
sou comigo assim: eu sou defensor do povo, quem é comigo
é comigo, quem não é, não é, pega descendo. Nós
precisamos representar  o povo melhor, nós precisamos,
todos nós, político brasileiro,  tem que fazer lei  melhor, nós
não pode fazer esse tipo de Lei aonde um trator de esteira,
uma pá carregadeira,  uma retroescavadeira  vai derrubar
uma casa de um Colono  não, de um agricultor,  nós não
podemos ver esse  tipo  de imagem,  uma mulher  chorando
porque a polícia federal  foi  lá derrubar  o barraco  dela  que
ela estava plantando  arroz não, até porque,  se fazer, se
passar na peneira  todos  os políticos brasileiros  não salva
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20%, são pior  e muitas  vezes,  quem  grilou  um  pedaço de
terra, são pior  do que  os  madeireiros  que  estão lá tirando
uma madeira  na aldeia para vender,  são pior do que os
garimpeiros que tá lá garimpando para vender o diamante e
o ouro.  Isso  é revoltante,  e eu volto  a essa tribuna  para
dizer ao nosso  povo,  gente,  lembra  bem,  agora  é outubro,
tem eleição, agora em outubro  tem eleição, pensa numa
época dos políticos Santo, gente, acorda, acorda pelo amor
de Deus, quanto político estão dando uma de bonzinho
ganhando portaria de ‘dez mil reais’ por mês, gente, aqui em
Cacoal , tem candidato  a deputado  estaduais  que estão
dizendo que é santo e ganhando do Congresso Nacional dez
mil e poucos reais por mês pra enganar o povo, e o povo tá
acreditando, bom é só Deus, político, sinceramente 70% tá
deixando a desejar, são corruptos,  são malandros,  são
mentiroso, só vem para enganar o povo e o povo tá
acreditando, não acredita não, gente, tem muita gente que
fala, Paulinho do Cinema, nosso presidente, que não vai  às
urnas votar,  eu tô até parabenizando  esse tipo de leitor,
porque eu também tô na mesma maneira, eu não estou mais
acreditando, porque  só vi a polícia ferrando  o povo,  olha
aqui essa mulher  chorando,   porque  estava trabalhando,
esse empresário doido da vida porque tá sendo notificado, o
outro sendo multado pelo um secretário da SEMTTRAN que
quer arrecadar dinheiro, nós vamos confiar  em quem? Fala
pra mim. Povo  dessa cidade,  que eu amo tanto que eu sou
Pioneiro nessa cidade, vereador por quatro mandatos,
sempre defendi  o povo  e vou continuar  defendendo  essa
população, mas não se preocupe em pagar imposto não, se
preocupa, se preocupe  em manter  a sua casa com arroz,
feijão, carne  para você comer,  imposto  você paga  quando
pode, por que é vergonhoso  ver Presidente  da República
preso, é vergonhoso  ver Senador  preso,  é vergonhoso  ver
deputado federal preso, é vergonhoso ver deputado
estadual preso,  é vergonhoso ver vereador preso e aqui  no
nosso estado tem. Esse é o meu discurso para o nosso povo.
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Que Deus possa abençoar todos vocês, dê uma boa semana
e vamos  pedir  a Deus,  só Deus para  salvar  o Brasil  e mais
ninguém, um abraço a todos”. O vereador Claudemar Littig
do PDT, cumprimento  a todos presentes  e diz: “Senhor
Presidente, gostaria  que a mesa encaminhasse  ofício ao
secretário de obras,  para que possa  fazer um reparo,  um
paliativo ali na linha 10 da Rodovia do Café sentido Linha E,
nós vamos  ter agora  uma  grande  festa  ali na comunidade
Santa Terezinha, uma festa já tradicional do nosso
município onde  ali foi inaugurado  recentemente um  Cristo
Redentor, aonde as igrejas  que tem suas crenças vão lá
fazer as suas orações, esperamos aí que o secretário
Chiquinho possa dar ali uma assistência praquela
comunidade para que possa fazer o patrolamento  e o
cascalhamento ali para dar um conforto para aquela
comunidade, para dar aí uma assistência pra quem  vai lá
participar da grande  festa  da comunidade  Santa  Terezinha
da Linha 10. Falar aqui também, senhor  presidente,  nos
grandes abusos de taxas no município de Cacoal,
recentemente foi aprovado  a taxa de lixo,  IPTU,  é, o ISS,
mas aqui, senhor presidente, nós fomos procurados também
pela classe produtores e empresários em relação da
construção de aviários, hoje pra uma empresária um
produtor fazer  um aviário, a construção de  uma metragem
de dois mil e quatrocentos  metros,  ele para fazer o seu
projeto ele vai gastar,  vereador  Castelo,  quase  trinta  mil
reais só para questão de taxa,  a licença prévia, alvará de
construção e a dispensa, então nós esperamos que a
prefeita, amanhã vamos estar sentados junto com ela,  que
ela possa ter responsabilidade, hoje nossos aviários aí, gera
emprego na cidade,  gera  um  lucro  para  cidade,  então que
ela possa olhar com responsabilidade,  junto com a sua
equipe, que possa dar isenção para essas pessoas  que
querem construir os aviários, porque são eles que vão gerar
emprego, que vão dar resultado  para a nossa cidade. E
também falar da taxa, da questão das nossas  farmácias,
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hoje se você for analisar,  vereador  Castelo,  hoje  a pessoa
para ter um certificado  de serviço de imunizadora,  hoje  a
farmácia tem que pagar uma empresa privada para imunizar
a farmácia, ela não pode o próprio empresário não pode
fazer esse serviço, é uma taxa de quatrocentos  e oitenta
reais, e isso  aí apenas  só Cacoal  que vem cobrando  essa
taxa, vários municípios estão dando isenção dessa taxa,
inclusive também o atestado de saúde, vejam só o
farmacêutico trabalhar,  ele tem que ter um atestado  de
saúde é mesma coisa  de nós sermos vereador  nessa  Casa,
nós temos  que ter um atestado  para trabalhar  para dizer
que nós estamos bem. Senhor presidente, então tem coisas
que temos que rever essas leis hoje que são aprovadas, sem
estudos, sem passar  por  discussões nas  classes,  vem aí só
causar prejuízos para a categoria,  então esperamos  que
possam sentar e rever várias coisas,  várias taxas  no  nosso
municípios que vem aí, simplesmente,  nós temos que
trabalhar para dar toda  autonomia  para nossas  empresas,
para nossos  empresários, para  o nosso  produtor,  para  que
ele possa trabalhar com dignidade,  para fluir na nossa
cidade, nós temos que dar condições para nossa cidade
crescer cada vez mais, e não senhor presidente, taxar cada
vez mais,  inclusive nessa tarde no aviário, eu aqui  mais de
três anos  eu fiz  uma indicação de  lei,  presidente, para que
instalasse os hidrantes urbanos no município de Cacoal, que
é de suma  importância para nossa  cidade,  hoje se pegar
fogo no centro  da cidade,  hoje  nós não temos  o hidrante
urbano para socorrer e no projeto dos aviários está exigindo
os hidrantes  urbanos,  a instalação de hidrantes.  Desculpe
Senhor presidente, se não tiver os hidrantes não se
consegue a licença para  construir  aqui  o aviário, então vê,
dois pesos e duas medidas então tem que rever realmente,
inclusive Senhor presidente, os nossos loteamentos  já
deveriam, a lei já deveria, Brito, Secretário de
Planejamento, já incluir os hidrantes urbanos nos
loteamentos porque  depois  que o loteamento,  o loteador
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entregar para o município, futuramente o município vai  ter
que gastar cada vez mais e recentemente, eu tenho certeza
que o município vai agregar essa lei, vai instalar os
hidrantes no  nosso  município. Quero  aqui  também, Senhor
presidente, falar da nossa emenda parlamentar que
conseguiu juntamente com  o senador  Acir,  essa  emenda  é
de 2016, novecentos mil reais, aonde já está completamente
licitado e vai atender algumas  ruas aí, tá aqui o nosso
secretário de planejamento,  o Brizon  ali vai ser atendido
com duas ruas, o Vilage do Sol, o Jardim Clodoaldo, o Vista
Alegre com  duas  ruas  totalizando  aí, Senhor  presente,  um
milhão e vinte cinco, com a contrapartida  do município,
agradecer mais  uma vez o nosso  senador  Acir Gurgaz  do
PDT, por estar disponibilizando  esse recurso  para Cacoal
aonde vai melhorar essas ruas aí que vai ser contemplado é
com isso asfalto. Eu quero aqui também, senhor presidente,
falar, é, aqui lá do Travessão do Rio Limão, mais de 30
famílias, senhor presidente, mais de 30 famílias
praticamente isolada, sabemos  a deficiência, nós temos
noção do que Cacoal se encontra  hoje na secretaria  de
obras, mas nós não podemos deixar, vereador Zebin de dar
assistência para o nosso produtor rural, hoje nós temos aí a
safra de café, o produtor  precisa escoar seu café, hoje
ganhamos o prêmio de café de qualidade e quando se põe o
café e deixa mais de 10 dias, senhor  presidente,  parado
armazenado no saco  ali na roça o café não dá qualidade,
não dá ali  um tipo bom e nós temos aí que dar  assistência
para esses produtores,  nós temos realmente  cobrado o
nosso secretário Chiquinho, para que possa fazer ali  aquele
travessão que ali atende  mais de 30 famílias que liga a
rodovia do café é a linha 10. Eu quero aqui também por falar
sobre, senhor Presidente,  tivemos  visitando  ali a escola
Monteiro Lobato da linha 11, fiscalizando os nosso
transporte escolar e ficamos decepcionado quando
chegamos lá, nós tivemos  denúncia de moradores  e vimos
ali senhor Presidente, ônibus faltando mais de 10 cadeiras,
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nós que ganhamos 25 ônibus foi apresentado um projeto de
lei nessa Casa aqui,  eu fui autor da lei que 12 anos de vida
útil e passou  para  os  vereadores que se tivesse um ônibus
de 17 anos,  ia economizar  mais  de  um milhão de  reais,  eu
gostaria que o planejamento,  a secretaria  de educação,
pudesse passar para esse vereador aqui, qual é a economia
que essa  mudança de lei deu  para o município, porque  se
você for na linha 11 hoje Monteiro Lobato nós não temos o
ônibus novo  puxando  os alunos,  senhor  presidente,  o que
tinha lá tiraram e terceirizaram, então na linha 21,
terceirizaram, tiraram o ônibus novo e terceirizou,  no
Divinópolis está aqui a diretora  Marina,  tiraram  o ônibus
novo lá e terceirizou. Então vemos, qual foi a economia que
essa lei trouxe para o município de Cacoal? Porque vimos ali
que hoje o município não consegue  bancar o transporte
escolar, os ônibus novos e com a lei de 12 anos as empresas
quem ia gastar não era o município, esse foi o ideal da
minha lei, não era o município que ia gastar e sim a
empresa, a empresa  gastaria  com  transporte  de qualidade
pros nossos filhos e vimos aí que chegaram aqui ganharam
eleição, mudaram a lei pra 17 anos, senhor presidente, e eu
não vejo economia nessa mudança de lei, só vejo
transtorno, porque vimos aí transtorno e mais transtorno no
transporte escolar.  Eu quero aqui também falar, tivemos
agora com a secretária Joelma,  esperamos  aí que possa
inaugurar essa UPA, nós temos ali mais de ano Cacoal,
ganhado uma  emenda  junto  ao Senador  Acir,  mais  de um
milhão de reais  de equipamento  parado  na secretaria,  no
almoxarifado da secretaria  de obras  para atender  a UPA,
fazemos a nossa parte parlamentar, mas esperamos aí que a
prefeita Glaucione  possa fazer a UPA funcionar,  porque
assim vamos  desafogar  o nosso  postinho  de saúde, vamos
desafogar o HEURO, esse é o nosso objetivo, sempre
contribuir com o nosso  papel parlamentar.  Para finalizar
senhor Presidente, vários assunto aqui,  mas desejar Cacoal
uma Feliz semana,  fica todos com Deus porque ela é a
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melhor companhia ”. O vereador  Nilton  Cesar  da Mata do
SOLIDARIEDADE, cumprimenta a todos presentes diz:
“Senhor Presidente, eu observando os discursos
atentamente, aonde o vereador Mão fala sobre o transporte
escolar, realmente, é, aquele momento que foi dito aqui em
relação aos 25 ônibus novos que recebemos, é, por falta, eu
até entendo de conhecimento o executivo achou que aquele
presente do governador  seria  realmente  muito  importante
para nosso município de Cacoal, isso tem causado o
transtorno porque  esses  ônibus tem quebrado  e não tem
como dar a devida manutenção em tempo, então esse é um
dos motivos  que nós temos hoje lá na secretaria de  obras,
vereador, cinco desses ônibus, já cinco parados aguardando
para manutenção mecânica, peça, porque  a burocracia  é
muito grande  não tem como  atender  em tempo hábil, isso
dificulta muito, aí tem que ser terceirizado alguns trechos e
mesmo com esses ônibus aí que também votei contra,
Vereador Mão, sabe disso,  sempre fui a favor de oferecer o
melhor para nossos alunos o transporte com segurança, mas
fomos vencidos aqui, só para esclarecimento  para a
população. Agora,  senhor presidente, eu estive observando
aí nos  últimos dias,  é, não tem como negar, que houve um
avanço significativo  em relação à recuperação de ruas e
avenidas da nossa  cidade,  lógico que  a gente observa  que
não tem tido  a qualidade  que esperamos, que a população
espera, devido  também a grande  volume  de chuva  nesse
período, mas importante é que estamos avançando, acredito
que a cada dia vamos  avançar mais,  agora o período de
estiagem realmente  se aproxima, então penso que nós
vamos sim conseguir melhorar bastante aí as ruas da nossa
cidade, porque  também e não podemos  ser injusto,  com  a
administração atual em ralação a essa quantidade de buraco
que foi feito  no passado  com  certeza  muita  pavimentação
asfáltica, mas não teve a devida  qualidade  também, isso
tem causado o transtorno não podemos negar e não
reconhecer essa situação. Podemos  também pontuar  um
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avanço significativo na questão da limpeza da nossa cidade,
vários bairros  estão sendo limpo,  vários órgãos públicos aí
estão sendo limpo,  isso é muito  importante  para nós, a
população espera isso,  esse trabalho, essa coeficiência que
espera, porque se nós compararmos  em relação ao ano
passado podemos  ver que melhoramos  bastante  e nesse
ponto aí, em relação ao ano passado para esse ano a
questão da limpeza principalmente, bem como a questão da
iluminação pública, nós avançamos, avançamos bastante,
agora eu não quero aqui usar essa tribuna pra ficar
parabenizando ninguém não, parabenizar por isso por
aquilo não, é obrigação do executivo,  é obrigação dos
vereadores, nós vereadores, fiscalizar  e cobrar  e legislar,  é
obrigação, é isso  que  o povo  espera,  eu penso  e vejo  que
está acontecendo,  mas  é pouco,  merecemos mais  e mais  e
acredito que a prefeita vai estar atendendo aí as
expectativas, está no caminho, mas esperamos  mais e
sempre queremos  mais, até porque  nós pagamos  muitos
impostos pra isso,  então merecemos  o melhor,  não temos
aqui que agradecer  não é obrigação do executivo,  volto  a
falar. Também quero dizer, senhor presidente,  que em
relação à secretaria de Obras, pedir que o secretário
Chiquinho esteja atendendo  ali a Linha 6, patrolando  e
melhorando ali os pontos  críticos da Linha  6, no decorrer
dessa semana, considerando  que agora nesse final de
semana terá uma festa lá na comunidade  Pavani e para
facilitar a trafegabilidade  é importante  que esteja  dando
uma atenção ali, bem como,  como  já foi dito aqui pelos
demais vereadores,  em todos  os travessões, deu uns 3, 4
dias de sol tem que atender com urgência, porque temos aí
aluno, segundo eu recebi uma informação, alunos da Linha
09, por exemplo,  que não está conseguindo  chegar na
escola ali na Linha 10, no travessão, então precisa dar
atendimento com mais rapidez  possível para que nossos
alunos não fique aí no prejuízo. Peço também, senhor
presidente e essa Mesa que encaminhe ofício a secretaria de
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Administração, para que dê celeridade do projeto de lei que
se encontra na PGM, para anexar a data base dos servidores
do SAAE,  na Lei 27/2016,  está lá há algum  tempo  e isso
precisa ser corrigido,  considerando  que nos últimos três
anos não foi dado o devido aumento  de acordo com o
vencimento base e precisamos corrigir isso, tá,
considerando que esses profissionais têm feito um trabalho
de grande  relevância para o município de Cacoal,  porque
sabemos que o último concurso  público que  aconteceu  no
SAAE foi em 2010, de lá para cá aumentou e muito o número
da população, bem como os imóveis na nossa cidade e
precisa sim, aumentar o número de servidores para
oferecermos aí um serviço de qualidade a nossa população.
E entendo que a autarquia tem condições para isso, pois tem
um recurso  é bastante  interessante  em relação as demais
secretarias, é uma autarquia  que tem o recurso  próprio,
então peço aí à presidente  Cláudia, para que possa  estar
estudando isso com carinho e atendendo os servidores aí do
SAAE, hoje no mínimo precisaria aí de cinco servidores para,
por exemplo,  atender  aí aquele  serviço de leitura,  porque
Cacoal cresceu  muito,  três servidores  para atender  lá no
balcão, agente administrativo,  porque  as pessoas  andam
reclamando da demora para ser atendido, então precisamos
dar celeridade nisso, precisamos ajudar a nossa população,
estar sempre oferecendo um serviço de qualidade. Também,
senhor presidente, eu quero aqui pedir à Mesa que
encaminhe um ofício à secretaria  de Educação do nosso
município a SEMED, para que possa colocar no seu
orçamento para o ano de 2019 o pagamento  do décimo
quarto salário, o décimo quarto salário a todos os
funcionários da escola que atingiu o melhor IDEB, o Índice
de Desenvolvimento da Educação Básica, para a escola que
atingir o melhor IDEB, sabemos que uma questão de
orçamento, precisa se planejar e precisa valorizar  esses
servidores no sentido  de estar  motivando,  porque  o IDEB
melhorando é lógico que é sinônimo de qualidade de ensino
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e nós temos que sim, contemplar esses servidores que tem
feito de tudo  para melhorar  o ensino  do nosso  município,
podemos pontuar, por exemplo, hoje a escola José de
Almeida, último IDEB, 6, né, 6, Augustinho Góes 6.1, isso é
muito relevante e precisamos sim estar contemplando esses
servidores pagando  aí o décimo quarto,  por  isso  peço que
nesse ofício, senhor  presidente,  todos  os  vereadores possa
estar assinando  para aí fortalecer esse pedido junto à
secretaria de educação para que possamos no ano de 2019,
estar pagando aí o décimo quarto aos professores da escola,
não é para todas as escolas,  a escola que conseguir  o
melhor IDEB no nosso município e é isso muito importante.
Agora, senhor presidente, para finalizar, eu tenho aqui uma
notícia que eu não queria falar sobre o assunto, mas eu sou
a voz do povo, daí eu tenho que falar, eu estava lendo uma
notícia no jornal eletrônico Rondônia dinâmica e me chamou
atenção, o deputado Maurão, presidente  da Assembleia
Legislativa, denuncia  o ex-governador  de Rondônia, de ter
pago quase dois milhões de reais  por serviços não
prestados ao estado, quando eu falo para vocês que esse ex-
governador não é de confiança, algumas  pessoas,  que  são
bajuladores, chamado bajuladores, vereador Mão, eles ficam
de beicinho, mas está aí os fatos, gente, foi denunciado dois
milhões, denunciado pelo nosso Deputado Maurão,
presidente Assembleia, com essa denúncia ele ganhou mais
ainda meu respeito, mesmo sendo do PMDB, ele não
conseguiu ficar quieto  diante  de uma situação tão grave
como essa,  denunciou  ex-governador  por uma  questão de
dois milhões de reais pagado,  sendo pago uma suposta
empresa de São Paulo, tá, que meramente era uma
consultoria, empresa  de consultoria  ambiental  situada  em
São Paulo  que  teria  recebido,  senhor  presente,  quase  dois
milhões de reais do estado para apresentar  dados que
corroborassem com a criação de 11 reservas e preservação,
instituída através de decreto, isso é muito grave, dois
milhões é muito dinheiro, então, gente, só uma questão de
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observação que  eu estou  pontuando,  porque  eu não gosto
de falar  de Confúcio Moura, esse homem só trouxe tristeza
para o Estado  de Rondônia, principalmente  pra professor.
Gente, vamos unir força, vamos unir força e caso esse
cidadão coloque  o seu nome para algum cargo político
vamos dizer não para ele na urna, vamos finalizar aí
definitivamente, é só para observação, quem  queira  mais
informações entre lá no jornal eletrônico Dinâmica,
Rondônia Dinâmica, que vocês vai ver a matéria na íntegra,
dois milhões indo  para o ralo. Muito  obrigado,  que todos
tenham uma semana abençoada”. O vereador Paulo Roberto
Duarte Bezerra do PP, cumprimenta a todos os presentes
e diz:  “Eu estava  ouvindo  os discursos,  tanto  do vereador
Mão, quanto  do vereador  Nilton,  e gostaria  de falar um
pouquinho sobre ônibus, o maior problema na minha
concepção desses ônibus novos, falando deles estarem
parados, quebrados,  para mim é falta de gestão, não é
possível que  um ano  e três meses a gente não consiga  ter
um sistema que possa fazer esses ônibus serem
consertados, o ônibus quebra  3, 4, 5 meses  para  arrumar,
isso aí não pode existir, agora nós fizemos uma reunião foi
questionado que a partir do dia 24 agora, amanhã no caso,
começa a funcionar um novo sistema de licitação, para que
fique mais  rápido, mais  prático e mais  seguro, e eu espero
que isso  realmente  aconteça, por quê? Ônibus novos  com
um ano de uso,  a manutenção não é cara, você tem que
fazer revisão e trocar as peças o mais rápido possível,
agora, se quebrar  um  para-brisa  e for  demorar  três meses
para trocar, se estourar um pneu, demorar três meses para
repor, fica difícil, pode ser novo,  pode ser velho  não vai
resolver nunca o problema, então a gestão tem que
aprender, o executivo tem que aprender a resolver o
problema de gestão, só, e aí esses ônibus eu tenho certeza
que vão melhorar e vão atender Divinópolis por exemplo, eu
concordo com o vereador Mão, que tem que ter um ônibus
novo lá. Falando de SAAE, também fortalecendo  aqui o
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pedido do Vereador  Nilton,  sobre  a questão da data base
dos funcionários do SAAE, já pedi há uns vinte um dias atrás
e gostaria que o procurador Matheus que é uma pessoa que
eu considero muito, acho muito competente, possa mandar
para cá para resolver o problema dos funcionários do SAAE,
certo? Gostaria de pedir um ofício, que essa casa mande um
ofício, eu preciso  saber dos 20% do orçamento que nós
liberamos pra prefeita,  quanto  que  ela já usou,  eu preciso
desses dados  na minha  mão, certo?  Tudo  que  foi  gasto  eu
sei que algumas licitações de um milhão e quinhentos para
poder comprar ar-condicionado, um milhão e sessenta e três
para comprar toner, eu sei que não foi usado, eu sei como é
que funciona, mas eu gostaria que fosse me mandado esses
dados de quanto  foi gasto  desses  20%  de orçamento da
prefeitura. Dizer  ao Welinton  da AMEC  que  o trabalho  que
ele tem feito  com as crianças refletiu esse final  de semana
em Alta Floresta, as crianças foram muito bem atendidas, a
AMEC, forneceu  o que  precisava  para as crianças, para as
crianças do Riozinho e também aqui de Cacoal participar de
um evento e fomos muito bem lá, foi um prazer, parabéns à
AMEC. Dizer também a AMEC que ela precisa restaurar, nós
já votamos a lei para que diminuísse a questão da
quantidade de cadeiras no Conselho Municipal de Esportes e
esse Conselho  Municipal  de Esporte  precisa  realmente  de
funcionários, não pode ficar somente no papel, gostaria que
os nobres  edis  pensassem em uma  coisa  que  eu vou  dizer
agora sobre custo no esporte, vereador Mão, uma vez
colocou um projeto aqui que nós não aprovamos e depois foi
aprovado se eu não me engano Estadual pelos, pelo
deputado Léo Moraes, se eu não tiver enganado, que é para
a questão da gente usar as milhas que a prefeitura tem no
cartão para poder custear a viagem de atleta, que nós
possamos criar uma forma de fiscalizar essa pontuação, mas
nós não podemos, por exemplo, deixar uma Amanda Arrais,
sem ir para  Alemanha ou para qualquer lugar,  ou qualquer
outro atleta porque nós não temos uma lei dessa. E os
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pontos inspiram  e nós poderíamos usá-lo para  os  próprios
alunos, concordo, tem que fiscalizar  então que nós criamos
um mecanismo  fiscalizador,  mas nós não podemos  perder
esse dinheiro não, é um dinheiro que nós vamos economizar
e muito,  certo? É, dizer  da inauguração da UBS do Morada
do Bosque, eu fiquei feliz, só que nós também não podemos
deixar de pensar no São Marcos, de resolver o problema do
Princesa Izabel e também reforçando o discurso do vereador
Mão, nós precisamos  urgentemente  inaugurar  a UPA,  não
temos mais condição de ficar sem a UPA. É, vi algumas
benfeitorias realmente em relação a tapa-buraco,  vereador
Nilton, concordo  com Vossa  Excelência, penso  que ainda
tem muito a ser feito, mas realmente as coisas começaram a
andar, devagar,  mas  eu creio  e acredito  na administração
porque eu não posso perder as esperanças, lembrando só a
prefeita, que eu não sei por quê para se atender o Riozinho
é um sacrifício que eu não consigo entender, então eu penso
que lá também tem que ir o tapa buraco, lá também tem que
ser atendido pela SEMMA, lá também tem que ser atendido
pela secretaria  de Saúde, é, eu gostaria  que a senhora
começasse a reforma da UBS que foi um compromisso que a
senhora fez comigo e com os vereadores com o dinheiro que
essa Casa  devolveu  ao Executivo.  Então as coisas  tem que
andar até porque o dinheiro já está no executivo, é só você
fazer a obra acontecer, esse dinheiro não tem mais porque a
gente ficar aqui nem falando em tribuna, o dinheiro já está
lá, foi um compromisso da senhora, é só fazer, certo? Falar
da secretaria de Agricultura, queria sim dizer, entender se é
alguma coisa comigo, né, porque eu sei que o vereador Mão
representa muito bem a agricultura,  eu sei que outros
pedem, mas eu gostaria  muito, primeiro foi  o Donizete, ele
marcava comigo aqui  e não vinha,  nem me ligava  para dar
uma satisfação de porquê que ele não vinha, e agora eu com
toda a esperança do mundo que o Toninho mudasse, mas tá
a mesma porcaria, não resolve, não dá uma satisfação bate
nas minhas costas, ‘não, Presidente, eu vou te atender...’ e o
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morador da linha, da zona rural me encontra e eu sou uma
pessoa que costuma enfrentar os meus problemas de frente,
mas eu não tenho o que falar,  por  exemplo, para  o senhor
morador da Linha 5,  tem ali  já, que tem uma granja lá que
precisa escoar produção dele e que essa secretaria de
Agricultura vai  me atender, vai  me atender, vai me atender
e tem um ano e três meses que vai me atender, certo? Se eu
tivesse pedido cinquenta  serviços, cinquenta  vezes, não,
para atender  cinquenta  trabalhos,  não, um,  um foi o meu
pedido a secretaria agricultura, em um ano e três meses, né,
lógico a gente pede para questão de pontes, de estrada, isso
é normal, mas o carreador foi um, nessa média em 4 anos eu
acho que vão fazer um, se fizer um, tenho que soltar
foguete, muito  complicado.  Na média nenhum,  né, Mão?
Essa é a verdade,  certo?  Dizer,  veja  bem,  nós, população,
nós temos que viver e fazer uma política diferente, prefeita,
acabou esse negócio, tem que acabar,  se não acabou,  essa
questão de oposição e situação, eu tive mil  e trezentos  e
quarenta votos, o Nilton teve quinhentos votos, nós
trabalhamos para a cidade  inteira,  a senhora  tem  que  me
atender, tem  que pedir  para o seu secretário me atender,
como tem  que atender  o Nilton,  como  tem  que atender  a
base da senhora,  como  tem que atender  o Castelo  que é
visto como oposição aqui dentro, teve novecentos e ‘tarara’
de votos e precisa ser atendido, nós precisamos viver outro
tempo, acabou a política somos um só, eu não tenho como
ficar aqui fazendo pedido para secretaria de Saúde e não ser
atendido porque eu não sou da base, eu sou da base sim, eu
sou da base da população, eu peço para a população,
entendeu? Já chega  disso,  se nós não mudarmos isso,  nós
vamos virar, vamos viver nesse país medíocre até quando? E
o enquanto o PMDB for governo, quem for PT se puder tem
que morrer de fome, aí quando troca o PT é governo aí o PP
tem que passar fome, nós vamos viver desse jeito até
quando? Quando o povo vai  ser prioridade? Quando que os
hospitais vão funcionar? Porque o povo que paga imposto é
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que está lá, certo?  Quando  que as escolas  vão funcionar?
Porque nós pagamos impostos e é com esses impostos que
professores são pagos,  eu queria  conseguir  entender, e eu
espero que  nós temos  agora  dia 2 de outubro  para  mudar
muita coisa,  certo?  Para que as coisas  possam  mudar  de
uma forma boa, que a gente possa entender que nós
precisamos investir em educação, que nós  precisamos
investir na saúde, que nós precisamos investir em
infraestrutura, dar condição para o funcionário trabalhar,
dar condição para  a mãe deixar  o filho dela na creche, dar
condição do filho poder  estudar.  Quando  que nós vamos
mudar nossa forma de fazer política? Será que esse ano nós
vamos ver o povo vendendo  voto de novo por causa de
cinquenta reais você votar numa pessoa que você sabe que
rouba, que desvia? Quando que nós vamos, esses dias eu fiz
uma pergunta para uma senhora lá no Riozinho, ela me fez a
seguinte pergunta:  ‘Paulinho você é a favor da prisão do
Lula?’ Eu digo não, eu sou a favor da prisão de todo mundo
que faz alguma coisa com o dinheiro público ilícito, ou Lula,
ou o Temer ou o Aécio, não interessa. Ela disse: ‘não, mas o
Lula fez muito’, eu fiz a seguinte  pergunta  para ela: ‘A
senhora tem empregada  em casa? ’ Ela disse:  ‘tenho’. ‘Ela
cozinha bem? ’ ‘A minha  cozinha,  passa  e limpa  tudo  com
muita perfeição’. ‘Mas e se ela roubasse a senhora, a
senhora ficaria com ela?’ Ela disse: ‘não, eu mandaria
embora’. Por que nós temos que votar em político que
rouba? Porque ele fez em benefício próprio? Te dou um, mas
pego dez, até que dia nós vamos viver desse jeito, vereador?
Até quando  esse  país vai achar  que  porque  fulano  fez,  ele
tem direito de pegar uma parte para ele, eu ganho dez mil e
cem reais  aqui,  com os descontos dá oito mil  reais,  eu não
posso pegar  nada  da Câmara Municipal  e nem posso  pedir
nada para prefeita, eu tenho que saber que o meu salário é
esse, eu tenho  que  saber  lagar  de ser demagogo  e muitas
vezes é uma demagogia desgraçada, a palavra certa
infelizmente é essa,  de achar que é santo  não, você está
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aqui eleito pelo povo para trabalhar para o povo e você não
tem que  ficar  desviando  nada  e nós temos a oportunidade
no dia  2 de outubro de mudar isso e se Deus quiser, muita
coisa, não vou dizer tudo, mas muita coisa nós vamos
mudar. Uma boa noite a todos que Deus abençoe cada um”.
Ordem do Dia. Ausentes  os vereadores  \Maria  Aparecida
Simões, Mário Angelino  Moreira,  Pedro Henrique  Rabelo,
Rogério Soares Chagas,  Valdecir  Aparecido Nunes e Wilson
Teim. O senhor presidente, vereador Paulo Roberto Bezerra
Duarte, após verificar  nada  haver a deliberar  na Ordem do
Dia, declarou encerrada esta sessão às 19h47min,
mandando que se lavrasse esta ata, que após lida e
discutida, vai assinada pelos membros da Mesa
Diretiva.//////////////////////////////////////////////
///////////////////////

Paulo Roberto Duarte Bezerra – Presidente ____________________

Claudinei Carlos Ribeiro    -    1° Secretário    __________________

Claudemar Littig     -             2° Secretário   ___________________
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	Ata da 10ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo da 36ª Sessão Legislativa da 9ª Legislatura da Câmara Municipal de Cacoal-RO, iniciada às 18h30min do dia vinte e três de abril de dois mil e dezoito, sob a presidência do vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra, Presidente desta Casa, e secretariada pelo vereador Claudinei Carlos Ribeiro 1° Secretário. Também compõe a Mesa Diretiva desta sessão o vereador Claudemar Littig, 2° Secretário. Como não foi requerida a leitura da ata da sessão anterior, a mesma foi considerada aprovada. Leitura do Expediente Recebido. Projeto de Lei Substitutivo ao Projeto de Lei Nº 164/2017  encaminhado pelo Ofício N. 793/GP/PGM/2017, em 20/11/2017- “Altera a Lei Nº 3.278/PMC/2014- que aprovou o loteamento denominado “Residencial Park dos Buritis” no município de Cacoal e dá outras providências” - Encaminhado pelo Executivo Municipal  através do Ofício nº 292/GP/PMG/2018, de 23 de abril de 2018- Glaucione Maria Rodrigues Neri, Prefeita Municipal; Projeto de

